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СЕКЦІЯ 8 ФАРМАЦЕВТИЧНІ НАУКИ 

SECTION 8 PHARMACEUTICAL SCIENCES 
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АНАЛІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЛІКАРСЬКИМИ ЗАСОБАМИ 

ХВОРИХ НА АКНЕ 

 

Вугри звичайні (acne vulgaris, акне) є одним з найбільш поширених захворювань 

шкіри: зустрічається у 85 % молодих людей 12 – 24 років і зберігається після 

30 років у 43 % осіб. Акне не становить загрози для життя пацієнтів, проте знижує 

якість життя пацієнтів і значно впливає на їх психологічний стан, знижуючи 

самооцінку, викликаючи тривогу і депресію. За даними зарубіжних авторів, 

комплаєнтність терапії акне становить від 12,5 % до 64 %, опиняючись вище при 

системній терапії.  

Метою даного дослідження був аналіз стану забезпечення лікарськими засобами 

хворих на акне та визначення шляхів його оптимізації, що передбачає вивчення 

переліків профільних ЛЗ. 

Вивчено сучасний стан фармацевтичного ринку препаратів противугрової дії з 

метою визначення основних тенденцій його розвитку.  Дослідження проведено на 

основі вивчення таких документів: Національний перелік основних ЛЗ (2022 р.), 

Протокол надання медичної допомоги хворим на вульгарні вугрі (2016 р.), Протокол 

фармацевта при відпуску лікарських засобів без рецепта «Профілактика і 

симптоматичне лікування вугрів» (2022 р.), Настанова 00285. Акне (2017), 

Державний Формуляр ЛЗ України (2022 р.) [1 – 6]. Особливістю віднесення певного 

ЛЗ до препаратів для хворих на акне є факт наявності в нього коду за МКХ, а саме 

L70 (противугрові препарати). До сукупності препаратів для лікування хворих на 

акне включені антибіотики широкого спектра дії. 

Державний Формуляр ЛЗ України розробляється на основі Британського 

Національного Формуляра, проте з нього включені 11 міжнародних непатентованих 

назв (МНН) з 13. 

Протокол фармацевта при відпуску безрецептурних лікарських засобів (2022 р.) 

містить 5 МНН: Адапален (ретиноїди для місцевого застосування),  Бензоїл пероксид 

та Азелаїнова кислота (місцеві засоби для лікування акне), Еритроміцин комбінації 

та Кліндаміцин (антибактеріальні засоби для місцевого застосування). 
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Дослідження зареєстрованих противугрових ЛЗ (група за АТХ-кодом – D10) та 

протимікробних препаратів для системного застосування (J01A) проводено на основі 

Державного реєстру лікарських засобів України та бази даних нормативних 

документів МОЗ України станом на 01.09.2022 р. [1 – 6]. Було зафіксовано наявність 

16 МНН противугрових та протимікробних препаратів.  

Станом на грудень 2022 р. зареєстровано 44 ЛЗ (із врахуванням МНН, торгової 

назви, ЛФ, дози, форми випуску та виробника), з яких 20 – вітчизняного 

виробництва і 24 – іноземного. Тобто, питома вага ЛЗ вітчизняного виробництва 

складає 45 % проти 55 % іноземного виробництва. Для іноземних виробників 

характерні більш інтенсивні показники динаміки входження у фармацевтичний 

ринок України. Слід звернути увагу, що 8 МНН з 11 для зовнішнього застосування 

та 2 МНН з 5 для системного застосування взагалі не представлені вітчизняними 

виробниками. 

Серед досліджуваних ЛЗ більш всього представлено препаратів у лікарській 

формі гелю і складає 23 % від загальної кількості ЛП. Настойка, порошок для 

приготування розчину для зовнішнього застосування, капсули м’які та лосьйон 

зустрічались менш всього (2 % кожний). 

Таким чином, коректне інформаційне забезпечення під час надання медичної та 

фармацевтичної допомоги хворим на акне, вибір необхідної лікарської форми 

препарату, кратності його застосування, розширення асортименту вітчизняних 

виробників дозволять підвищити ефективність та доступність терапії.  
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